
 

Ata da Reunião Da Audiência Pública de Indicação de Lista Tríplice para o

Cargo de Ouvidor a(o/e) Externo da Defensoria Pública do Paraná do

COPED/PR – 28/10/2025

Ao vigésimo oitavo dia do mês de Outubro do ano de 2025 às 09:00 horas,

em formato híbrido, por meio de link:  https://www.webconf.pr.gov.br/b/con-rck-uv8-

asl disponibilizado para os (as)  Conselheiros (as)  sob justificativa prévia,  deu-se

início a Reunião Da Audiência Pública de Indicação de Lista Tríplice para o Cargo de

Ouvidor a(o/e) Externo da Defensoria Pública do Paraná (COPED/PR). Fizeram-se

presentes os (as)  Conselheiros(as) Titulares da Sociedade Civil: Walter Tierling

Neto (Grupo Dignidade), Wanderli Machado (Conselho Regional de Serviço Social –

CRESS),  Elza  Maria  Campos  (União  Brasileira  de  Mulheres  –  UBM),  Josiane

Medeiros (Conselho da Comunidade da Comarca de Curitiba e RMC – Órgão de

Execução Penal); Camila de Fátima Pedroso de Matos (Rede de Mulheres Negras –

RMN); Alisson Fernando Moreira Poças (CDH Londrina);  Bruna Ravena (Casa de

Malhu),  Bruna  Marcelly  Coutinho  (Grupo  união  pela  Vida  Umuarama);  Thaís

Boamorte (associação Flor de Lis LGBT).  Conselheiros Suplentes da Sociedade

Civil:  Leonildo  Monteiro  Filho  (MNPR);  Wanderli  Machado  (CRESS);  Sandra

Dolores   de  Paula  Lima  (Associação  Fênix);  Aieda  Muhieddine  (Ação  Social

Irmandade Sem Fronteiras), Carmen Helena Conrado (Associação Unificar homo-

trans-cidadania de Direitos Humanos); Caroline Felisbino da Silva (FONATRANS);

Convidados/Colaboradores:  Jane  Vasques  (Coordenadora  SEJU/UTSC);  Aline

Oliveira  Ferreira  Romanel  (SEJU/UTSC);  (Henrique  Chaves  dos  Anjos

(SEJU/UTSC),  Leandro  Peixoto  (SEJU/CODH);  Simone  (SEJU/CODH);  Ane

Nascimento.  Justificativa  de  Ausência:  Jonathan  Serpa  Sá  (TJPR)  e  Camila

Schiavon  Tigrinho  (TJPR)  justificaram sua  ausência.  1.  Abertura: A  princípio,  o

Presidente da Comissão Eleitoral da Indicação da Lista Tríplice para o  Cargo de

Ouvidor a(o/e) Externo da Defensoria Pública do Paraná, Conselheiro Walter saudou

a todas ás pessoas, pediu a Secretária Executiva verificasse o quórum para poder

iniciar a reunião. Foi realizada a chamada dos(as) Conselheiros(as) e com o quórum
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confirmado, o Presidente da Comissão Eleitoral da Indicação da Lista Tríplice para o

Cargo de  Ouvidor  a(o/e)  Externo  da  Defensoria  Pública  do  Paraná,  Conselheiro

Walter  declara aberto  a  Audiência  Pública de Indicação de Lista  Tríplice para o

Cargo de Ouvidor a(o/e) Externo da Defensoria Pública do Paraná. 2.   Ordem de  

votação: O  Presidente  da  Comissão,  Conselheiro  Walter  relembra  a  todos(as)

Conselheiros(as) que a ordem de entrada para votação é amanhã, 29/10, hoje todos

participam,  mas  a  atenção  sobre  controle  para  votação,  quem  vota  ou  não,  e

substituição por suplência, se dará amanhã em ato presencial e diante disso chama

a primeira(o/e) candidata(o/e) para defender a sua candidatura.   3.   Apresentação  

das  candidaturas: A  Coordenadora  da  UTSC,  Jane  Vasques,  informa  ao

Presidente desta Comissão que realizará a chamada dos(as/es) candidatos(as/es).

Todos(as/es) estavam presentes no momento da chamada, com exceção de Marcel

Jeronymo Lima Oliveira e Mauro César  Neres.  A candidata  Waleiska Fernandes

questiona  a  ausência  desses  dois  candidatos(as/es),  ao  que  o  Presidente  da

Comissão esclarece  que,  conforme  a  regra  editalícia,  tal  situação  não  implica

desclassificação,  uma  vez  que  não  há  prejuízo  imediato  pela  ausência,  pois

os(as/es)  candidatos(as/es)  permanecerão do  lado de  fora  da  Assembleia  até  o

momento de suas falas. O Presidente ressalta ainda que mesmo ausente no dia de

hoje, o(a/e) candidato(a/e)  poderá ser votado(a/e) amanhã, e solicita à Secretaria

Executiva que confira o disposto no Edital. A Coordenadora Jane Vasques procede

à leitura do Edital e informa que este não estabelece horário específico de chegada,

apenas o horário de início da Assembleia. O Presidente complementa que o(a/e)

candidato(a/e)  deve  estar  presente  no  momento  de  sua  fala e,  caso  algum

candidato(a/e)  se  sinta  prejudicado(a/e)  por  essa  interpretação,  poderá  interpor

recurso. A candidata Waleiska Fernandes lê o art. 5.2 do Edital, que é novamente

lido em voz alta pela Coordenadora Jane. O Presidente reforça o entendimento de

que o(a/e) candidato(a/e) deve estar presente quando for chamado(a/e) para sua

fala e reitera a possibilidade de recurso, caso algum se sinta prejudicado(a/e). A

Conselheira Caroline manifesta que não considera justo que os(as) Conselheiros(as)

votem  amanhã  caso  não  estiveram  presentes  hoje,  sem  ouvir  as  defesas  das
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candidaturas,  considerando  antiético  votar  sem  conhecer  as  manifestações.

Também  pondera  que  a  chegada  tardia  de  candidatos(as/es) pode  prejudicar

aqueles que já se encontram na sala e solicita que tal situação seja considerada

pela Comissão. O Presidente da Comissão, Walter, informa que o prazo regimental

para chegada dos(as/es) candidatos(as/es) é até 09h15. Caso não compareçam até

esse horário, o pleno  deliberará sobre a possibilidade ou não de participação dos

mesmos. Em seguida, o Presidente  submete a questão ao pleno, que  aprova por

unanimidade.  Na  sequência,  a  Coordenadora  Jane  Vasques informa  que

todos(as/es)  os(as/es)  candidatos(as/es)  já  estão  presentes,  não  havendo  mais

ausências.  Diante  disso,  e  conforme  concordância  do  pleno,  o  Presidente  da

Comissão,  Walter,  dá  início  à  apresentação  das  candidaturas,  começando  pela

candidata  Andréia Soares de Lima. A Vice-Presidente Bruna Ravena pergunta ao

Presidente da Comissão, que conforma falado no grupo de Whatsapp da Comissão,

que  haveria  uma  pergunta  geral  para  todos(as/es)  os(as/es)  candidatos(as/es),

consensualizada  pelo  pleno  e  que  cada  Conselheiros(as)  poderiam  fazer  02

perguntas. O presidente da Comissão informa que a proposta que foi feita ontem, foi

de seguir o mesmo molde da anterior eleição e que este Conselho delibera por uma

pergunta que deve ser respondida obrigatoriamente por todos(as/es) e outras 02 a

serem elaboradas aleatoriamente por outros(as) Conselheiros(as) que não podem

se repetir e que esta foi a sugestão e que não houve ontem nenhuma resposta sobre

esta proposição e tendo em vista a provocação da Vice-Presidente Bruna ele invoca

novamente esta sugestão e pensa em sugerir como pergunta obrigatória e neste

momento a Vice-Presidente Bruna pede que a candidata presente se retire para que

o  pleno  decida  a  pergunta  obrigatória  que  será  feita  a  todos(as/es)

candidatos(as/es),  para que haja  lisura no processo.  O Presidente da Comissão

pergunta se a candidata já deixou o recinto e com a resposta afirmativa retoma a

sugestão da pergunta obrigatória geral:  que forma pretende a(o/e) candidata(o/e)

estabelecer vínculo de ação com o COPED e ouvidoria externa para um caminhar

conjunto ao longo do seu mandato? E pergunta a todos(as) Conselheiros(as) se

estão  de  acordo.  A  Vice-Presidente  Bruna,  a  Conselheira  Elza  e  o  Conselheiro
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Alisson se manifestam. O Conselheiro Alisson pede que se complemente com a

descentralização das ações, o PR é mais que Curitiba e tem um interior grande. O

presidente da Comissão Walter considera a fala do Conselheiro Alisson e retira a

sua sugestão de pergunta e sugere Com base na fala do Conselheiro Alisson:  DE

QUE  FORMA  ELE  VÊ  E  PRETENDE  POSSIBILITAR  UM  ATENDIMENTO

IGUALITÁRIO  ENTRE  CAPITAL  E  INTERIOR  ENQUANTO  OUVIDOR(A/E)

EXTERNO? O Presidente coloca a pergunta em votação pelo pleno perguntado se a

pergunta formulada pelo Conselheiro Alisson seja a pergunta padrão respondida por

todos(as/es)  candidatos(as/es)  permaneçam  como  estão  e  os  contrários  se

manifestem. Aprovada e definida como pergunta padrão e pede que a secretaria

convoque a primeira candidata. A Coordenadora da UTSC Jane Vasques informa ao

Presidente Walter que esta havendo um questionamento, solicitando que na hora da

votação  os  Conselheiros(as)  abram  sua  câmera,  porque  esta  tendo  um

questionamento de quem esta online não é o(a) Conselheiro(a). O Presidente da

Comissão Walter indaga a todos(as) que pode ser aberto sim e indaga se pode

desligar a dele e a Coordenadora da UTSC diz que se na hora da votação ele pode

abrir  e  o  Presidente  da  Comissão informa que a  votação não é  hoje,  que será

amanhã de forma presencial. A Conselheira Caroline questiona o Presidente sobre

os(as) Conselheiros(as) que faltarem a sabatina de hoje poderão votar amanhã, e o

Presidente Walter informa que no Edital não esta dito que os(as) Conselheiros(as)

que não estiverem presentes podem votar. O Presidente Walter informa também não

ser  obrigatório  a  abertura  de  câmera.  A  Conselheira  Elza  pergunta  de  como

funcionará a Sabatina. O Presidente Walter explica que a apresentação será de 15

minutos para cada candidato(a/e) e que depois serão feitas 03 perguntas para cada

candidato(a/e) e estes terão 03 minutos de resposta para cada pergunta, sendo 01

pergunta geral  consensualizada pelo pleno e as outras 02 sendo feitas por  dois

Conselheiros(as)  diferentes  e  perguntas  aleatórias.  As  apresentações  iniciam  ,

sendo  a  ordem:  09h33:  Andréia  Soares  de  Lima,  09h59:  Cristiane  Noronha

Desiderio,  10h31:  Felipe  Kamaroski,  11h04:  Fernanda Aparecida Ançay Kraft  da

Luz,  11h34:  Marcel  Jeronymo  Lima  Oliveira,  12h07:  Marcia  Cristina  Cavalcante
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Mateus. Intervalo para almoço, retorno às 13h30. Na parte da tarde inicia com as

seguintes apresentações: 13h30: Maria José de Souza El Saad, 13h57: Marilene da

Costa Oliveira/Kixirrá Jamamadi, 14h25: Mateus César Costa, 14h43: Mauro César

Neres Filho, 15h02: Michele de Fátima Nascimento, 15h20: Mônica Candéo Iurk,

15h48: Nadir Aparecida da Silva Fantin, 16h18 Rosinel de Oliveira, 16h41 Waleiska

Emília Fernandes Figueiras. Todos(as/es) candidatos(as/es) foram convidados pelo

Presidente da Comissão e pela Comissão a participarem e contribuirem com os seus

conhecimentos  com  as  Comissões  do  COPED,  se  assim  quiserem.  3  .  

Encerramento: O  Presidente  da  Comissão  Walter  agradece  a  todos(as)

Conselheiros(as)  pela  atenção  disponibilizada  a  todos(as/es)  os(as/es)

candidatos(as/es),  pela escuta que foi  feita,  diz que com certeza todos(as/es) se

sentiram  extremamente  respeitados(as/es)  e  acolhidos(as/es)  por  esta  Sabatina.

Parabeniza todos(as) que aqui estão e que de alguma forma contribuirão com este

evento,  dando por  encerrada esta  reunião. A  presente  ata  foi  lavrada por  Aline

Oliveira Ferreira Romanel e revisada pela Coordenadora da UTSC Jane Vasques.
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